

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 16 gid., za pol leta 8 gid., za četrt leta 4 gid., za jeden mesec 1 gid. 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gid., za pol leta 6 gid., za četrt leta 3 gid., za jeden mesec 1 gid.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gid. 20 kr. več na leto. Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inzerate) vsprejema upravništvo in ekspeditija v „Katol. Tiskarni“, Vodnikove ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvzemši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 128.

V Ljubljani, v soboto 6. junija 1896.

Letnik XXIV.

Avstrijski socijalni demokratje in vera.

I.

Pri Hainfeldskem shodu so vsprejeli socijalni demokratje tudi sledečo točko v svoj program:

„Z ozirom na prihodnjost delavskega stanu je brezpogojno potreben obvezen, brezplačen in brezversk (konfessionslos) pouk v ljudskih in nadaljevalnih šolah, kakor tudi brezplačna pristopnost vseh višjih učnih zavodov; v to je nujni predpogoj, da se loči cerkev od države in da se proglasi religija za zasebno stvar.“

Ravno tam se je vsprejela vzlasti gledé na znani Liechtensteinov predlog nastopna resolucija, ki označuje stališče avstrijskih socijalnih demokratov do vere:

„Z ozirom na to, da vladajoči stanovi ne jemljejo samo sadov vsacega gmotnega dela za-se v zakup, marveč da so si napravili tudi po duševnem delu vsega ljudstva vstvarjeno omiko, vse znanje in vso vzgojo, vseh tisočletnega dela vsega človeštva za svoj izključljiv monopol,

Z ozirom na to, da se je zavoljo tega socijalno-demokratska delavska stranka v svojih načrtih vedno potegovala za brezplačno šolanje vsega ljudstva na vseh stopnjah pouka, kakor tudi za popolno ločitev šole in cerkve in države in cerkve,

Z ozirom na to, da je sedanja ljudska šola pomanjkljiva in nezadostna in se nikakor ne ozira na koristi brezposelnih slojev, da izpopolnvanje šolskega zakonodavstva v slobodomiselnem duhu, ki je

v prvi vrsti naloga in poklic meščanskih strank, ki ga pa tako strahopetno zanemarjajo, kot vse druge dolžnosti, izvirajoče iz njihovega nekdanjega slobodomiselnega programa,

Z ozirom na to, da Liechtensteinov predlog odstranja tudi še pičli zadnji ostanek vspešne ljudske prosvete in se ima izročiti vsa bodočnost naše mladine brezpogojno temni, slobodi in omiki sovražni klerikalni sili,

Dalje z ozirom na to, da proletarijat, velika množica in jedno ljudstvo, ki bo vodilo njegov bodoči razvoj, nima nobenega vpliva na zakonodavstvo,

izjavlja današnji strankarski shod:

Delavci trdijo, da so vladajoči stanovi zato odgovorni, da se s primerno silo ogorčenja odbije nesramni napad na šolo, ki ga poskuša ta nezaslišani predlog,

odgovorni so pa hkrati tudi za nasledke, če nadaljujejo svojo dosedanjo lenobo, če se sedanja šola ne razvija dalje v resnično, to je brezversko šolo, in če s tem klerikalci tudi v prihodnjosti dobodo poguma za take silovitosti.“

Načela, ki so izražena v teh besedah, so ta-le:

1. Religija je zasebna stvar. Mi rajše rabimo besedo „religija“ nego „vera“, da se izognemo dvoumnosti. Pri nas pomenja vera oboje — „fides, der Glaube“ in „religio, die Religion“, dasi sta ta dva pojma bistveno različna. Vera v pomenu „fides“ je subjektivno soglasje uma s takimi stvarmi, ki jih um ne more sam spoznavati in gledé na katere je odvisen od drugih, da mu jih povedó. Tako je katoliška vera soglasje s

tistimi resnicami, ki jih uči katoliška cerkev, katero je Bog sam postavil, da varuje in ohranja njegovo sveto razodetje. To so resnice o Bogu in človekovem razmerju do njega, ki jih človeški um ne more spoznati. Vera v tem smislu je vedno osebna in zasebna.

Saj je popolnoma jasno, da more imeti tako soglasje samo pojedini človeški um.

Vera v pomenu religio, ali kakor mi pravimo religija, je pa priznanje pravega razmerja človekovega do Boga. To priznavanje pa ni samo v umu, kakor vera v prejšnjem smislu, marveč se kaže tudi na zunaj — v besedah in v dejanjih. Ker pa je od Boga odvisen ne samo človek, marveč tudi vse človeške družbe: družine, narodi, države, celo človeštvo, zato morajo to odvisnost priznavati tudi imenovane družbe in ne samo posamniki, in so dolžne, to priznavanje tudi javno kazati. Socijalno-demokratsko načelo „religija je zasebna stvar“ trdi temu nasproti, da se mora vsako javno dejanje, ki kaže religijo, odstraniti. Posamnik lahko v svoji sobici kleči, moli, se posti, lahko si najame duhovnika, da mu mašuje, da ga spove itd., toda to je tako zasebno, kakor je zasebno, ko si naroča pri krojaču obleko ali pri črevljarju obutev.

2. Ker je religija zasebna stvar, zato se mora nujno odstraniti vsak njen vpliv v javnosti. Šola in država se morata ločiti od cerkve, to je od tiste družbe, ki čuva in goji religijo. Šola in cerkev morata biti brezreligijski in ker se religije gojé v raznih verskih družbah, po raznih konfesijah, zato morata biti brezkonfesijski. Po socijalnodemokratskih izjavah je največji protivnica takemu razvoju katoliška cerkev, ali kakor ji pravi navedena resolucija, „klerikalizem“.

LISTEK.

Dve družini.

Povest. — Spisal Traven.

(Dalje.)

Vse te misli so silno vplivale na zdravje Vejanovo. Slabél je od dné do dné, in ko se je vrnil domú, dejal je vsakdo, da je nekdanji zdravi in veseli Veján sedaj podoben sedemdesetletnemu, bolnemu starcu.

Marijca mu je prinesla večerjo, medtem pa ga je izpraševala, kako se mu je godilo. Veján ni veliko jedel in še manj odgovarjal. In kaj je prav za prav hotel odgovoriti? Dnevi v zaporu so bili drug drugemu takó čisto jednaki, da bi bilo popolnoma dovolj, da bi opisal samo jednega. In Veján bi tudi tega ne mogel, kajti tam je imel toliko opraviti s svojimi mislimi, da se ni mogel brigati za svojo okolico.

Tudi Marijca je kmalu umolknila, kajti slutila je dobro, kako je možu pri srcu. Šla je napravljat posteljo in legla sta spat.

Drugo jutro pa je bil Veján tako slab, da ni mogel vstati. Stopil je sicer na noge, ali opotekel se je in omahnil nazaj na posteljo. Marijca je vsa preplašena prihitela k njemu.

„Slabo mi je, Marijca; poglej mi v obraz... Ali ničesar ne vidiš?“

Ona se skloni k njemu.

„Ali ne vidiš ničesar Marijca? Pravijo, da je človeku smrt na obrazu zapisana, kadar mu je blizu. Marijca, jaz čutim, da imam le malo dnij še... Pojdi po gospoda.“

Marijca se zajoka.

„Ne govori takó, Jože... Saj si bil še takó zdrav, — oh, kako bi bilo mogoče kaj takega.“

„Ne bodi žalostna; ali kar je človeku prisojeno, tega ne moreš odvrniti... Ali, čuj me, Marijca. Piši, piši Jožetu in Francetu, naj prideta domú; rad bi ju videl, predno umrjem.“

Marijca stopi k mizi, poišče papirja in piše. Vsak čas pade na pismo vroča kaplja in črke ji plešejo pred očmi. Ko dovrši, pokliče jo mož k sebi.

„Reci jima, da ju pozdravljam... To si že zapisala? Dobro. In zdaj, Marijca, pojdi po gospoda, zakaj pozneje bi bilo morda prepozno. Koliko preje, toliko bolje.“

Marijca najprvo pospravi po sobi. Posteljo pogrne z belo, oprano odejo, obriše mize in stole in dene vse kolikor mogoče v red. Potem pa se napravi in odide.

Kmalu je zacingljal po vasi zvonček in ljudje so se radovedni popraševali, koga gredo obhajati.

„Vejana? Kaj je že prišel iz zapora? Včeraj? In danes ga gredo obhajati! Čudno! Čudno! Preveč si je vzel vso stvar k srcu. Ta Majar, ta ga je uničil!“

Za duhovnikom je šla dolga vrsta ljudij, nekateri iz pobožnosti, drugi pa bogve iz kakšnega

vzroka. Majar je stal na pragu, ko so šli mimo njega; ko zagleda spreved, obrne se hitro in stopi v štacuno.

Ko je prejel zadnjo popotnico, ležal je Veján nekaj časa molče in z zaprtimi očmi na postelji. Duhovnik je velel, naj pokličejo zdravnika, in ta je res prišel takoj po kosilu. Rekel ni nič posebnega. Vse telo je vsled prevelike žalosti in skrbij tako oslabeledo, da bi bilo čudno, ko bi se bolezen na bolje obrnila. Marijca je bila vsa potrta, Veján pa je ostal čisto miren.

Drugi dan pozno na večer je prišel domú Vejanov France, ostal pa je samó en dan; potem se je ločil žalosten od svojega bolnega očeta in se vrnil v semenišče.

Dan nato pa je prišel Jože z Dunaja.

Marijca je ravno sedela ob postelji moževi. Od vednega bdenja in od skrbij je sama tako oslabeleda, da je le s težavo še ostala na nogah; vsak čas, bala se je, da se zgrudi. Ali četudi se ni mogla prijeti nikakoršnega dela, vendar nista trpela z mozem posebnega uboštva. Vsak večer je prišla Majarica ali njena hči, ter prinesla kruha, mesá in juhe za bolnika, Marijci pa je posilila v roko nekaj denarja. Ko jo je prvokrat videl Veján, je začuden dvignil glavo in se branil sprejeti najmanjšo stvarico; toda še tisti večer se je sprijaznil z Majarico, ko je zvedel, da nima ničesar opraviti z moževimi „kupčijami“.

(Dalje sledi.)

Priporočilna naznanila domačih konservativnih obrtnikov in trgovcev, katera naj cenj. naši naročniki in čitatelji „Slovenca“ blagovolijo uvaževati.

Odlikovana
sta bila na svetovnih razstavah
z diplomo in svetinjo
v Bruselju (Belgija) 1888. 1.
na Dunaju 1892. 1.

Brata Zupan

izdelovatelja orgelj v Kamnigori (Gorenjsko)
priporočata se prečast. duhovščini in cerkvenim oskrbništvom v izvrševanje
novih cerkvenih orgelj
in vsakovrstnih poprav.

Od leta 1880. do leta 1895. sta
izdelala **55 novih orgelj**
in izvršila nad **200 poprav.**
Priporočilna pisma
najboljših veščakov so
na razpolago.

Matija Horvat
čevljarji mojster v Ljubljani, sv. Petra cesta 32
priporočata se prečast. duhovščini in slav. občinstvu
v naročanja raznovrstnega
obuvala
katera izvršuje cenó, počeno, iz zanesljivega blaga
od najpriprostejših do najfinišne oblike.

IVAN JAK
v LJUBLJANI, Dunajska cesta 13.
Zaloga šivalnih strojev in
Ceniki zastoj pristrojev za vozarenje.
in franko.



HENRIK ZADNIKAR
izdelovatelj cerkvene posode v Ljubljani
sv. Petra cesta št. 17.
priporočata preč. duhovščini vzhledno svojo zalogo
cerkvene posode, svečnikov, lestencev,
svetilin, kadilnic itd. v raznem slogu izvršenih.
Vsprejema tudi naročila na nove predmete ter pre-
navlja stare, obrabljene. Delo počeno iz zanesljive
kovine po nizki ceni.

Ivan Kregar
izdelovatelj cerkvenega
orodja in posode
v Ljubljani, Poljanska cesta
št. 8, pol. Alojzjevišča
priporočata se prečastiti duhovščini, cerkvenim
predstojništvom in dobrotnikom v
najnatančnejše izdelovanje
**monštrano, ciborijev, ke-
lihov, tabernakeljev,
svečnikov, lestencev,
križev itd.**
iz najboljših kovine po poljubnem slogu
in po nizki ceni.

Franjo Toman
podobar in pozlatar, Križevniški trg 1, Ljubljana
se priporočata preč. duhovščini za izdela-
vanje cerkvenih in sobnih del po nizki
ceni in priznana natančni izvršitvi. V za-
logi ima sv. razpela, okvire (Goldleisten),
slike, cofe, kroglice za vrvi itd.

J. Kopac,
svečar v Gorici, Solkanska cesta 9.
priporočata prečastiti duhovščini ter slav-
nemu občinstvu pristne
čebelno-voščene sveče
klg. po 2 gl. 45 kr.
Za pristnost jamči s sveto
1000 kron.
Pošiljatev franko za naročila v Avstro-
Ogerski monarhiji.

Zajamčeno pristne čebelno-voščene
sveče, voščene zvitke in mēd priporočata
preč. duhovščini in sl. občinstvu
OROSLAV DOLENEC
svečar in lectar, trgovina z medom in voskom
v Ljubljani, Gledališčne ulice št. 10.
Dobiva se tudi mēd v satovji, pitancev
in medenina prav po nizki ceni. Zaloga
in prodaja izvrstnega brinja in brinjevca,
medenega žganja, lastnega izdelka. Ku-
puje mēd v panjih, sodčkah, pa tudi vosek
in suho satovje.

Drag. Matkovič
brivec in vljevaljar
v Ljubljani, Stolni trg št. 11
se priporočata v najnatančnejše izvrševanje
vseh v brivsko in vljasuljarsko obrt
spadajočih del. Postrežba je uljudna in
vsestranski pozorna.

Največja in najcenejša
tvornica stolov in klopjij
za gostilne, kavarne, stanovanja, sprehajališča,
vrtove, kopelišča, zavode itd. itd.
Andreja Boucona
v Ljubljani,
Dunajska cesta 7. II. dvorišče
iz trdega lesa, politiran v orleho-
barvi,
večja samo
1 goldinar.



BRATA EBERL, črkoslikarja
tovarna oljnatih barv, firnežev in lakov
v Ljubljani za frančiškansko cerkvijo.
Mojstra pleskarja c. kr. državne in c. kr.
priv. južne železnice priporočata se preč.
duhovščini in sl. občinstvu v vsa v njuno
stroko vstevajoča se dela v mestu in na
deželi. Delo izvršujeta povsem vzhledno
po najnižji ceni. Prekucepce priporočata
oljnatih barve v ploščevinastih pušicah.
Največja zaloga karbolineja, maščobe za
konjska kopita in usnje.

Pečar **IVAN URAN** Pečar
Ljubljana, Gradišče št. 8, Igriške ulice št. 3
priporočata p. n. čast. občinstvu svojo ve-
liko zalogo
pečij, glinastih snovij, štedilnikov itd.
in vseh v to stroko spadajočih del po
nizkih cenah.

Brata Appe
izdelovatelja lončenih pečij
v Kandiji pri Novem mestu
(na Dolenskem) in vseh v
njih stroko
priporočata lepo svojo zalogo
trpežno v ognji iz-
delanih predmetov po
prav nizki ceni. — Zaloga
v Ljubljani je v Židovski ulici,
zastopnik g. Kalš na Prešer-
novem trgu.

LUKA VILHAR urar
v LJUBLJANI
Vodnikove ulice 4 poleg Katol. tiskarne
priporočata svojo zalogo
zlatih in srebrnih
žepnih ur,
nihalnih, stenskih
in ur budilnic
po najnižjih cenah.
Poprave izvršuje natančno in točno.



Alojzij Zorman
trgovina z moko
v Ljubljani, Florijanske ulice št. 7
priporočata vsakovrstno moko po različni
ceni, otrobe, koruze in koruzno moko.
Prodaja na drobno in debelo ter zago-
tavlja uljudno postrežbo.

JERNEJ ČERMELJ
trgovina z južnim sadjem in zelenjadjo
v Ljubljani, Semenišče (za vodo)
priporočata preč. duhovščini in sl. občinstvu
svojo bogato zalogo vsega v
gospodinjstvo spadajočega blaga
po najnižji ceni.

Zaloga rezilnega orodja
in kirurških instrumentov
Ljubljana **Alojzij Vanino** Ljubljana
Stari trg 6. Stari trg 6.
priporočata prečastiti duhovščini in slav-
nemu občinstvu nože, škarje, britve
itd. iz najboljšega jekla po nizki ceni. —
Brušenje in poprave izvršuje točno.

Franco Bončar
pleskarski mojster, v Ljubljani, Rimska cesta 9
se priporočata preč. duhovščini in sl. ob-
činstvu v mestu in na deželi v vsa v ple-
skarsko obrt spadajoča dela, osobito pri
novih stavbah, katera izvršuje zanesljivo
in cenó. Prenavlja tudi obrabljene predmete.

Josip Rebek preje Ahčin
ključavničar
v Ljubljani, Francovo nabrežje št. 13
priporočata se preč. duhovščini, cerkvenim
predstojništvom in p. n. občinstvu v vsako-
vrstna stavbinska ključarska dela
Izdeluje trpežno izdelana štedilna ognjišča,
ima v zalogi ključje iz aluminija. Posebej
še se priporočata v izdelovanje cerkvenih
spominikov in nagrobnih ograj. Zaloga in
napeljevanje hišnih telegrafov in telefonov.
Delo trpežno in natančno, cene nizke.

Na najnovejši način umetne
zobe in zobovja
ustavlja brez vsakih bolečin ter opravlja
plombovanja in vse zobne ope-
racije, — odstranjuje zobne bole-
čine z usmrtenjem živca
zobozdravnik **A. Paichel**
poleg čevljarskega mostu, v Köhlerjevi
hiši, I. nadst.

Frane Pavšner krojač v Ljubljani,
Valvarzovej trg 4 v Ljubljani
nasproti c. kr. gimnaziji
se priporočata preč. duhovščini in sl. ob-
činstvu v naročila na duhovniško in ci-
vilno obleko po poljubnem kroju, zago-
tavljajoč trpežno, natančno delo, uljudno
postrežbo in kar možno nizko ceno.

Fr. Šiška ded. kovaška obrt
Marije Terezije cesta št. 6
se priporočata v podkavanje konj in razno-
vrstnih voz, ima tudi v zalogi
raznovrstne voze in sani
ter jih izdeluje po najnižji ceni.

GABRIJEL OZELJ
tapetar v Ljubljani, Tržaška cesta št. 19
se priporočata preč. duhovščini in sl. ob-
činstvu v izdelovanje vseh v njegovo stroko
spadajočih predmetov, kakor: garnitur,
divanov, žimnatih in modrocev na peresih
itd. ter jamči za trpežno, dobro delo po
najnižji ceni. — Ponudi se tudi v tapeci-
ranje in dekoriranje dvoran in sob, ka-
tere tudi špalira. Osobito se priporočata za
delo na deželi.

Dežnike
in
solnčnike
v
največji izberi
priporočata
L. MIKUSCH, Ljubljana, Mestni trg 15.



FR. TOMEČ
pozlatar v Ljubljani, Streliške ulice št. 14
se priporočata preč. duhovščini in sl. ob-
činstvu v izvršitev vseh pozlatarskih del
in prenavljanja altarjev, tabernakeljev,
križev potov, podob svetnikov itd. zago-
tavljajoč trpežno, natančno delo in nizko ceno.

JANEZ DOGAN
mizarski obrt in zaloga pohištva v Ljubljani
Dunajska cesta v Medjatovi hiši
priporočata preč. duhovščini in sl. občinstvu
svojo izvrstno urejeno
zalogo divanov, žim-
nic, omar, stolov, po-
stelj itd.
Cenilniki s podobami so franko na
razpolago.
Najnižje cene, izborna blago.

Anton Presker
krojač v Ljubljani, Sv. Petra cesta 16
priporočata se čast. duhovščini in sl. občinstvu
za izdelovanje vsakovrstne obleke.
V zalogi ima
narejene obleke
za gospode in dečke, dalje površnike, ne-
premočljive haveloke, haveloke iz veljblo-
dove dlake (Kameelhaar), mantile in
plašče za gospe itd.
Naročila za izdelovanje oblek po meri
izvršujejo se točno in po poljubnem kroju.
Za dobro blago se jamči.



Tapetniška kupčija
OBREZA
v Ljubljani, Šelenburgove ulice 1
dobroznana preč. duhovščini, priporočata
svoje izvrstne
modroce na peresih
(Federmatratzen) po 10 gl., nadalje žim-
nloe, divane in vsa v tapetniško
obrt spadajoča dela.

Alojzij Erjavce pr. Zor
čevljar — Ljubljana, čevljarske ulice 3
se priporočata prečastiti duhovščini in
sl. občinstvu v naročevanje
raznovrstnega obutala
katero izvršuje od najpriprostejšega
do najfinišnega, iz zanesljivega blaga
prav trpežno in cenó.

V Ljubljani le na Starem trgu 21 v
Rudeževi hiši pri
Jakobu Zalazniku
dobiva se vedno svež in ukusen kruh, fino na-
mizno in sladčičarsko pečivo iz različnih moke
po nizki ceni. Dobijo se vsak dan raznovrstni štruklji,
domača potvica tudi v kosih in kruh na vago. Pripo-
ročata se za naročila ob pridelkih, svatovščinah, imen-
dneh in raznih slovesnostih.

Njega Svetost
papež LEO XIII.
sporočili so po svojem zdravniku prof.
dr. Laponi-ju g. lekarnarju G. PICCOLI-ju
v Ljubljani pristržno zahvalo za do-
poslane Jim stekleničice



Tinkture za
(Cena jedni stekleničici 10 kr.)
želodec.

Imenovani zdravnik ter tudi mnogi
drugi sloviti profesorji in doktorji za-
pisujejo boleham
Piccolijevo želodčno tinkturo.
katera krepa želodec, povečuje slast, po-
spešuje prebavljenje in telesno odprtje.

Naročila točno izvršuje proti povzetju
G. Piccoli,
lekarnar „pri Angelu“
v Ljubljani, na Dunajski cesti.

Cement,

železniške šine,

traverze,

264 19

vsakovrstno železo za vezi, strešni papir, cinkasti in pocinkano ploščevino, storje za obijanje stropov, samokolnice, vsakovrstno kovanje za okna in vrata, sploh vse, kar se pri stavbah potrebuje,

priporoča po zelo nižanih cenah

Andrej Druškovič, trgovec z železnino
Glavni trg 9/10. Ljubljana. Glavni trg 9/10.

V ponedeljek 8. t. m.

se otvori

prvi ljubljanski zavod za čiščenje perila s strojem

(po angleški metodi).

Velespoštovanjem

421 1-1

Petcosig & Kovačič.

Prevzemanje naročil: Židovske ulice številka 4
Perilni zavod: Parni mlin.

Štajersko deželno kopelišče

Rogatec-Slatina

Postaja južne železnice Poličane.

Sezona od 1. maja do 30. septembra.

Pitno, kopalno zdravljenje z mrzlo vodo in mlekom itd.

Opise v obliki knjižice razpošilja ravnateljstvo zastoj.

Tempeljski in Styria vrelec,

vedno sveže napojena 327 10-4

priznana glavberjevo solnata kislina, proti obolenju prebavnih organov priporočena od najprvih slovitih medicinskih avtoritet, prijetna, osvežujoča in namizna pijača, katero razpošilja kopeliško oskrbništvu
Rogaško-Slatinsko.



Velika zaloga stavbinskega materijala.

F. P. VIDIC & Comp. v Ljubljani

ponujajo po najnižjih cenah

Zarezane strešnike (Strangfalzziegel), najboljše in najceneje kritje streh.

Lončene peči in štedilna ognjišča iz lastne tovarne, kakor tudi

Česke peči.

Nastavke za dimnike in

(Steinzeug) za vodovode, stranišča itd.

cevi iz kamenine.

Šamotne ali mozajik plošče in plošče iz Portland-cementa za tlakanje cerkv, hodnikov, trotoarjev itd.

Roman-Cement.

Portland-Cement iz tovarne na Dovjem.

Ognju protivno opeko in plošče.

Strešno lepnico (Dachpappe) ter vse v stavbinsko stroko spadajoče predmete.

Trstne storje in karbolinej.

Najnižje cene.

(265 30-19)

Pleskarski in lakirarski obrt

trrdke

Josip Makovec v Ljubljani

na Bregu številka 20

se priporoča prečast. duhovščini in slav. občinstvu v mestu in na deželi za vsa v njegovo stroko vstevajoča se dela, osobito v prostoročno izvršeno imitacijo vsakovrstnega lesovja. — Vsa naročila izvrši natančno z uporabo najboljšega materijala ter jamči za dobro delo po možno nizki ceni. 390 52-3

Najbolje priporočena za preskrbljenje vseh v kurznem listu zaznamovanih menic in vrednostij

Menjalnica bančnega zavoda

Schelhammer & Schattera

Wien,

I. Bezirk,

Stefansplatz
Nr. 11, Parterre

Št. 5767.

Razglas.

355 3-3

Podpisani deželni odbor razpisuje

službo okrožnega zdravnika v Cerknici

z letno plačo 700 goldinarjev.

Prosilci za to službo pošljejo naj svoje prošnje podpisane deželnemu odboru

do 20. junija 1896. leta

ter v njih dokažejo svojo starost, upravičenost do izvrševanja zdravniške prakse, avstrijsko državljanstvo, fizično sposobnost, neomadeževano življenje, dosedanje službovanje ter znanje slovenskega in nemškega jezika.

Ozralo se bode pa le na take prosilce, kateri so najmanj dve leti vže službovali v kaki bolnici.

Od dež. odbora kranjskega

v Ljubljani, dne 18. maja 1896.

Domača trrdka

Ana Hofbauer
v Ljubljani.

Velika zaloga
cerkvene obleke,
orodja
in posode.

Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše trrdno, krasno blago za bandera, baldahine, raznobarvne plašče, kazule, pluviale, dalmatike, velume, albe, koretelje, prte itd.

sploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi božji. — Prevzema tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popravila. — Izdeluje ročno in pošteno po najnižji ceni bandera in vso drugo obleko.

Prečastite gospode prosim, da se blagovolje pri naročilih ozirati na domačo trrdko ter ne uvažujejo tujih trrdk, društev in potujočih agentov.

Zagotavlja hitro in najpoštenejšo postrežbo in najnižjo ceno, zatrjuje, da bode hvaležna tudi za najmanjše naročilo. Najodličnejšim spoštovanjem se priporoča

Ana Hofbauer, 160 45-15

imejateljica zaloge cerkvene obleke
v Ljubljani, Gledališke ulice 4.

Zobozdravnik Schweiger

ordinuje vsak dan

od 9. do 12. ure dopoldne in od 2. do 5. ure popoldne
v hôtelu 'pri Maliču' v Ljubljani, sobna št. 25-26.

Najnovejše: Pariške emajl-plombe, prav iste bôje, kot zobje, zlato- in platina-plombovanje.

Umeteljno zobavje in posamne zobe v zlatu vstavlja po najnovejši metodi, tudi v kavčuku. — Za vsa dela jamči popolnoma. 324 7

Valentin Accetto,

zidarski mojster

161 45-15

v Ljubljani, Trnovski pristan št. 14,

priporoča se slav. občinstvu in prečast. duhovščini, podjetnikom in društvom v vsa v

zidarsko obrt spadajoča dela

bodisi že v izvršitev novih stavb, cerkvenih in zasebnih poslopij ali v popraviljanja, prenaviljanja, dozidavanja ali povečavanja starih poslopij, vzdavanja in postavljanja lončenih štedilnih ognjišč, polaganje vsakovrstnega, osobito cerkvenega tlaka, vse po najnižji ceni, zagotavlja joč zanesljivo, strokovnjaško izvršitev z uporabo dobrega materijala. Priporoča se nadalje tudi v odjemanje

vsakovrstne stavbinske in strešne opeke

iz lastne opekarnice,

za katere izvršnost jamči ter oddaje po najnižji ceni.

Na željo daje tudi nasvete in tudi posreduje pri nakupovanju stavbenega prostora ali vže obstoječih stavb.

Vseskozi praktični načrti in proračuni na željo točno.

JAKOB KOBILCA

naznanjam p. n. občinstvu, da preselim z dném 20. maja t. l.

➔ svojo prodajalnico dežnikov in solnčnikov ➔
iz Špitalskih ulic
na Mestni trg št. 23.

P. n. občinstvu se zahvaljujem za dosednji obisk in zagotavljam, da bodem slavnoistemu, kakor dosedaj v preteklih 35 letih, vedno s poštenim in cenim blagom postregel.

377 6-6

Ustanovljeno leta 1870.

Izdelava perila
za gospode, gospé in otroke
na debelo in drobno.

Cena in blago brez konkurence.

Oskrbi cele oprave za neveste.



Oskrbi oprave za novorojenčke.

Srajce za gospode,
beli chiffon, gladke na prsih,
brez ovratnika, brez manšet,
27 vrst
jedna od glj. 1-10 do 2-70
šest " " 6-25 " 15-
Srajce za dečke,
v velikostih, sicer kakor gornje
jedna od glj. 1- do 1-40
šest " " 5-75 " 7-75
Svitlice za gospode,
6 vrst
jedne 80 kr. do glj. 1-40
šest glj. 4-50 do glj. 7-50
Dvanajst ovratnikov
od glj. 1-80 do 2-20.
Dvanajst manšet
od glj. 3-30 do 4-60.
12 predlog
(Vorhemden)
od glj. 3-25 do 5-
Za kroj brez graje in za točno postrežbo
jamči trdka

J. C. Hamann
v Ljubljani,

ki s perilom oskrbuje mnogo o. in kr.
častnikov in o. in kr. mornarico.
Cenike nemške, slovenske, laške pošilja
na zahtevo brezplačno. 8 23

Pridna štacunska prodajalka,

zmožna tudi v šivariji, se sprejme. — Več pové
upravištvo tega lista. 415 3-2

Lepo stanovanje

s štirimi sobami in pritliklinami oddati je s 1. avgustom
v II. nadstropju hiše kamnoseka Alojzija Vodnika v
Kolodvorskih ulicah. 388 4

Avgust Mate

čevljarski mojster

v Ljubljani, Sv. Petra cesta 27

priporoča se prečastiti duhovščini in slav. občinstvu v
naklonitev naročil na vsakovrstna

➔ obuvala ➔

zagotavljajoč dobro delo iz trpežnega blaga po možno
nizki ceni. 406 10-2

Primerna

Najboljše ure po najnižjih cenah.

266 17

Popravila zanesljivo pod
jamstvom.

Velika zaloga

Styria-koles

in raznovrstnih drugih zistemov.

Mehanična delavnica za svako popra-
vilo, vse po najnižjih cenah.

V obilni nakup se uljudno priporoča in prijazno vabi

Fr. Čuden, urar v Ljubljani,
Mestni trg, nasproti rotoržu.

birmanska
darila.



Prodajalnica F. M. Schmitt

zaloga norimberškega blaga, devocijonalij in otroških igrač

nahaja se odslej nadalje v

Lingerjevih ulicah v lastni hiši.

Blago prodaja radi pretesnega prostora

➔ pod tovarniško ceno ➔

ter se priporoča v obilno nakupovanje.

396 6-3

Zarezna strešna opeka

prešana strešna zarezna opeka (marseljska)
in navadne oblike se stroji delana strešna
opeka je po znižanih cenah vedno na pro-
daji v tovarni

Knez & Supančič

Ljubljana.

295 14-8

Dunajska borza.

Dné 5. junija.

Skupni državni dolg v notah	101	35	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101	35	
Avstrijska zlata renta 4%	122	75	
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101	30	
Ogerska zlata renta 4%	122	80	
Ogerska krona renta 4%, 200 kron	98	80	
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 glj.	974	—	
Kreditne delnice, 160 glj.	351	75	
London vista	119	95	
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58	72 1/2	
20 mark	11	74	
20 frank (napoleonodor)	9	52	
Italijanski bankovci	44	50	
C. kr. cekini	5	65	

Dné 5. junija.

4% državne srečke l. 1854, 250 glj.	143	50	kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 glj.	155	25	
Državne srečke l. 1864, 100 glj.	190	80	
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	98	75	
Tisine srečke 4%, 100 glj.	139	50	
Dunavske vravnjavne srečke 5%	126	25	
Dunavsko vranavno posojilo l. 1878	107	—	
Posojilo goriskega mesta	112	—	
4% kranjsko deželno posojilo	98	50	
Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	99	25	
Priporitetne obveznice državne železnice	221	50	
južne železnice 3%	167	25	
južne železnice 5%	129	75	
dolenjskih železnice 4%	99	50	

Kreditne srečke, 100 glj.	198	glj.	—	kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 glj.	139	—	—	
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 glj.	18	—	—	
Rudolfove srečke, 10 glj.	24	—	—	
Salmove srečke, 40 glj.	69	—	—	
St. Genois srečke, 40 glj.	70	—	—	
Waldsteinove srečke, 20 glj.	61	—	—	
Ljubljanske srečke	23	75	—	
Akcije anglo-avstrijske banke, 200 glj.	157	—	—	
Akcije Ferdinandove sev. železn., 1000 gl. st. v.	3395	—	—	
Akcije tržaškega Lloyda, 500 glj.	415	—	—	
Akcije južne železnice, 200 glj. sr.	99	—	—	
Dunajskih lokal. železnice delniška družba	61	—	—	
Montanska družba avstr. plan.	78	60	—	
Trboveljska premogarska družba, 70 glj.	164	25	—	
Papirnih rubljev 100	127	—	—	

➔ Nakup in prodaja ➔

vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.
Kavarovanje za izgube pri izrebanjih, pri izrebanju
najmanjšega dobitka.
Kalantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba

„MERCUR“
Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

➔ Pojasnila ➔ v vseh gospodarskih in finančnih stvareh,
potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih
papirjev in vestni svati za dosego kolikor je mogoče visocega
obrestovanja pri popolni varnosti
➔ naloženih glavnice. ➔